
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 345
van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 11 januari 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Stroperij  -  Vaststelling en sanctionering

Stroperij in de breedste betekenis van het woord blijft een probleem in het kader van de 
Vlaamse natuurbescherming. Begin 2020 stelde de minister in de commissie Leefmilieu dat 
zij de Natuurinspectie meer slagkracht wilde bezorgen en daartoe verschillende denkpistes 
zou onderzoeken.

1. Graag een overzicht van het aantal vaststellingen inzake stroperij in de periode 2015-
2021. 

a) Graag hierbij een opsplitsing per provincie.

b) Graag hierbij tevens een opsplitsing naar gelang het ‘type’ van stroperij (jacht, 
visvangst, stropen van beschermde diersoorten,…)?

2. Worden er in deze cijfers patronen of evoluties vastgesteld? Kan de minister deze 
desgevallend toelichten en/of verklaren? Zijn bepaalde rivieren, bossen of andere 
gebieden extra kwetsbaar? Zo ja, welke?

3. Hoeveel van de vastgestelde gevallen van stroperij hebben geleid tot een sanctie?

a) Graag een overzicht voor de periode 2015-2021.

b) Graag hierbij een opsplitsing per provincie.

c) Graag hierbij tevens een opsplitsing naar gelang het ‘type’ van stroperij (jacht, 
visvangst, stropen van beschermde diersoorten,…)?

d) Graag ook een opsplitsing naargelang de aard van de sanctie.

4. Wat is de stand van zaken met betrekking tot het voornemen van de minister om de 
Natuurinspectie meer slagkracht te geven? Heeft de minister nog bijkomende plannen 
om stroperij aan te pakken? Kan de minister deze plannen desgevallend toelichten en 
de timing ervan meedelen?
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1. In bijlage vindt u een overzicht van het aantal PV’s van 2015 tot en met 2021 rond 
stroperij per categorie (visserij, jacht, beschermde soorten) en het gevolg dat er aan 
de PV’s is gegeven. Voor 2015 zijn geen cijfers beschikbaar over het gevolg dat aan 
PV’s werd gegeven. Tevens is er een overzicht opgenomen van het aantal verslagen 
van vaststellingen (VV’s) voor milieu-inbreuken op de regelgeving visserij.

2. Er is een afname in het aantal visserijdossiers, met uitzondering van een piek in 2020, 
een jaar met veel ogen op terrein omwille van Corona, het is voorbarig om op basis 
hiervan conclusies te trekken. Net als bij de visserijdossiers zien we bij de jachtdossiers 
een piek in 2020. Tegelijk stellen we vast dat de dossiers rond jacht en soorten groter 
en complexer worden. 

Door de depenalisering van de Visserijwetgeving in 2019 en het bestuurlijk behandelen 
daalt het aantal geseponeerde dossiers. 

Trends in de ruimtelijke situering van de dossiers zijn niet onderzocht.

3. Zie antwoord vraag 1. 

4. Sinds 2020 zijn er 6 nieuwe natuurinspecteurs bijgekomen. 

In het ontwerp Handhavingsplan “natuur” 2021-2025 – de input voor het vijfjaarlijkse 
Omgevingshandhavingsprogramma – werden de nodige aandacht en acties rond 
stroperij opgenomen. Stroperij wordt op verschillende manieren vastgesteld. Het 
grootste deel van de overtredingen op basis van meldingen en tips. Daarnaast worden 
gerichte jacht- en visserijcontroles gedaan. Ik blijf verder inzetten op het bestrijden 
van stroperij via de uitvoering van de acties uit het Handhavingsplan “natuur”, onder 
meer jachtcontroles, specifieke handhaving rond roofvogels, acties tegen illegale 
vogelvangst, controles op de aanwezigheid van illegale fuiken op de hele Zeeschelde 
en controles op de aanwezigheid van illegale palingfuiken en snoekbaarsstroperij.

BIJLAGE

Stroperij in Vlaanderen - overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14026

